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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 
Актуальність теми. Облік товарних запасів є основною ділянкою 

бухгалтерського обліку торговельного підприємства, яка забезпечує  контроль за 
точністю і об'єктивністю визначення обсягу товарообігу як основного джерела 
доходу торгівельного підприємства. Аналізуючи добутки науки та облікову практику 
підприємств торгівлі необхідно зазначити про недостатню розробленість 
організаційно-методичних аспектів обліку та контролю, що звужує можливості 
інформаційного забезпечення управління товароруху, переобтяжує зайвою 
інформацією систему документообігу і знижує оперативність управлінських рішень. 
Вагомість та актуальність наведених проблем зумовили вибір теми та окреслили коло 
питань дослідження. 

Мета дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є вивчення теоретичних 
положень та практичного досвіду обліку та контролю запасів та визначення 
можливих напрямків вдосконалення обліку та внутрішнього контролю товарних 
запасів підприємств роздрібної торгівлі з метою підвищення ефективності управління 
ними. 

Завдання дослідження. Основними завданнями є: 
– вивчення економічної сутності запасів, особливостей їх класифікації та 

оцінки; 
– дослідження організації обліку та внутрішнього контролю запасів 

торгівельного підприємства; 
– проведення економічного аналізу стану та руху товарних запасів 

торгівельного підприємства; 
– визначення напрямків удосконалення обліково-аналітичного забезпечення 

управління запасами торгівельного підприємства. 
Об’єкт дослідження. Об'єктом дослідження є система обліку і внутрішнього 

контролю запасів торгівельного підприємства. 
Предмет дослідження. Предметом дослідження є сукупність теоретичних, 

методичних і організаційних аспектів обліку, контролю та аналізу запасів 
торгівельного підприємства ТОВ «Таврія В». 

Методи дослідження. Методичною основою дослідження є загальнонауковий 
діалектичний метод, методи індукції, дедукції. В процесі дослідження використані 
прийоми оцінки, зіставлення, порівняння, групування, класифікації, а також 
статистичні методи. Для узагальнення й оцінки стану організації та ведення обліку і 
контролю запасів на досліджуваному підприємстві використано методи асоціацій і 
аналогій при дослідженні методики синтетичного та аналітичного обліку запасів; 
логічного аналізу при визначенні економічної сутності запасів та основних напрямів 
облікової політики, при розробці параметрів для класифікації запасів; деталізації; 
порівняльного аналізу при виявленні переваг і недоліків різних методів оцінки 
вибуття запасів; системного вивчення господарських процесів при оптимізації 
документального оформлення операцій з руху запасів; а також схематичні та графічні 
методи для наочного зображення результатів дослідження. 

Інформаційна база дослідження. В процесі дослідження вивчені роботи 
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вітчизняних і зарубіжних авторів, законодавчі і нормативні акти з питань економіки, 
підприємницької діяльності, оподаткування, бухгалтерського обліку, контролю і 
економічного аналізу, матеріали періодичних видань, статистичні довідники, 
регістри обліку та звітності підприємства роздрібної торгівлі ТОВ «Таврія В», за 2015 
– 2017 рр. Кваліфікаційна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, 
списку використаної літератури і додатків. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра складається зі 
вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (40 найменувань) та 
24-х додатків. Загальний обсяг роботи становить 74 сторінки. Основний зміст 
викладено на 68 сторінках. Робота містить 18 таблиць, 4 рисунків. 

 
ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 
У В першому розділі розкрито сутність, класифікацію та особливості оцінки 

запасів торгівельного підприємства. Розглянуто особливості нормативного 
забезпечення організації обліку та контролю запасів. Досліджено проблемні питання 
обліково-аналітичного забезпечення управління запасами. В другому розділі 
наведена організаційна та економічна характеристика досліджуваного підприємства, 
досліджено стан діючої системи обліку та контролю запасів ТОВ «Таврія В». В 
третьому розділі досліджено організацію внутрішнього контролю запасів, проведено 
економічний аналіз, та надано пропозиції щодо поліпшення системи обліку та 
внутрішнього контролю на ТОВ «Таврія В». 

 
ВИСНОВКИ 

 
Матеріали проведеного дослідження дозволили зробити такі висновки та 

пропозиції. 
Основну частину оборотних активів торгівлі займають саме товарні запаси, які, 

беручі участь у кругообігу, опосередковують сферу обігу. 
Основна мета управління товарними запасами в підприємствах роздрібної 

торгівлі полягає в прискоренні їх оборотності в процесі задоволення запитів 
споживачів. 

У сучасних умовах господарювання для прийняття ефективних управлінських 
рішень необхідним є обґрунтування класифікації запасів на підприємствах торгівлі. 

На підставі дослідження класифікації товарних запасів зроблено висновок, що 
товари в процесі обліку, контролю та аналізу повинні розглядатися всебічно, з 
урахуванням усіх можливих варіантів їх формування та використання. Зазначено, що 
проблематика класифікації запасів у торгівлі не достатньо досліджена та 
запропоновано варіант класифікації запасів за сукупністю ознак. 

Коливання попиту та пропозиції на окремі групи товарних запасів, а також 
вплив інфляційних процесів призводить до значної різниці між обліковою та 
ринковою вартістю товарів. Для приведення облікових цін у відповідності до 
ринкових цін товарні запаси підлягають переоцінці, яка здійснюється протягом 
періоду та на дату балансу. Вчасно здійснена переоцінка підвищує товарооборотність 
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товарних запасів та ефективність їх використання. 

В роботі запропонована послідовність проведення переоцінки товарних запасів. 
Дослідження практики обліку запасів на досліджуваному ТОВ «Таврія В» 

свідчить про таке. 
Підприємство веде відокремлений облік транспортно-заготівельних витрат, а 

для обліку їх використовує окремий субрахунок рахунка 28, 286 «Собівартість по 
транспортним витратам». Слід зазначити, що використання рахунку 286 суперечить 
Плану рахунків, відповідно до якого рахунок 286 передбачений для обліку основних 
засобів, утримуваних для продажу. Підприємству запропоновано використати інший 
субрахунок, наприклад 289. 
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У роботі розглядаються теоретичні аспекти визначення економічної сутності, класифікації 
та оцінки запасів підприємства. 

Проаналізовано діючу практику обліку та внутрішнього контролю товарних запасів ТОВ 
«Таврія В». 

Запропоновано заходи щодо удосконалення системи внутрішнього контролю товарних 
запасів; розроблена деталізована система обліку доходів та витрат, пов’язаних із реалізацією 
товарних запасів, відповідно до джерел їх отримання та виникнення. 

Ключові слова: запаси, товари, постачальники, покупці, доходи, витрати, оцінка, 
класифікація, облік, контроль, аналіз, управління. 
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The theoretical aspects of determination of economic essence, classification and estimation of 

enterprise stocks are considered in this paper. 
The current practice of accounting and internal control of inventories is analyzed of "Tavria V" Ltd 

is analyzed. 
Proposed measures to improve the system of internal control of inventories; developed a detailed 

system of accounting for income and expenses associated with the sale of inventories, according to sources 
of their receipt and occurrence. 

Key words: stocks, goods, suppliers, buyers, revenue, costs, evaluation, classification, accounting, 
control, analysis, management. 

 


